
【小学５．６年生】　回答率５９．０％

【その他】
・小学校でサッカーやダンス等活動しても、中学校の部活動にはない。

２　「１」で、「①部活動」「④部活動とクラブチーム等両方」を選んだ人は、
　　所属を希望する部活動を次から選んでください。

①「部活動には行いたい種目がない」71.4%、「その他」と合わせると100.0%、他は0%

３　「１」で「②③町内外の少年団・クラブチームに入るので部活動には所属
　　しない」を選んだ理由について次の番号からお答えください。(複数回答可)

下川町部活動地域移行アンケート調査結果(公表版)

１ あなたは、中学生になったら、部活等どのような活動に参加したいと思います
 　か。次の番号から１つ選んでください。

①「部活動」39.1%と「部活動とクラブ等」両方合わせて43.4%
②「悩んでいる分からない」と「所属しない」を合わせると34.7%
　その理由として、「やりたいものがない」「人がそろわない」「運動系ではないもの」

①部活動 39.1%

②町内の少年団、クラブチーム等に入る

ので部活動には所属しない 8.7%③町外の少年団、クラブチーム等に入

るので部活動には所属しない 13.0%

④部活動とクラブチーム等の

両方に所属する 4.3%

⑤所属しない

13.0%

⑥悩んでいる・分からない

21.7%

①部活動には行いたい

競技種目や活動種目が

ない 71.4%
②部活動より、活動のレベルが高い 0.0%

③部活動より専門的な指導が受けられる 0.0％

④他の学校の友達と一緒に出来る 0.0％

⑤活動時間が学校の部活動より短いので、趣味など自分のやりたい他の活動と両立させられる 0.0％

⑥部活動は上下関係がきびしいなどのイメージがあり抵抗がある 0.0％

⑦その他 28.6%

①野球

0.0%

②剣道部

0.0%

③テニス部

66.7%
④スキー（ジャンプ）部

0.0%

⑤吹奏楽部

33.3%



①「町内で活動できる機会を確保して欲しい」59.1%(同一種目36.4%、別種目22.7%)

４　部活動が学校の活動ではなくなり、地域で行われるスポーツ・文化活動等につ
　　いてどう思いますか。

②「部活動でないのなら参加したくない」と「そもそも参加しない」を合わせて22.7%

５　部活動ではなく、地域で行うスポーツ・文化活動となった場合、どのスポーツ
    ・文化活動をやりたいですか。(複数回答可)

①スポーツ系　「バトミントン」「サッカー」「バスケット」
②文化系　　　「美術・アート&クラフト」「英会話」「パソコン」

①部活動と同一の競技等が町内で引き続きで

きる機会を作ってほしい 36.4%

②部活動以外のものが自分で通える場所

でできる機会を作ってほしい 22.7%
③場所が遠くても、自分の活動したいス

ポーツ・文化活動に参加する 18.2%

④学校の部活動ではないのな

ら参加したくない 13.6%

⑤そもそもスポーツ・文化活動には参加しない 9.1%

①野球 1.9%

②サッカー 11.1%

③陸上競技 0.0%

④ソフトテニス 5.6%

⑤バレーボール 7.4%

⑥バスケットボール

5.6%

⑦卓球 1.9%

⑧ソフトボール 0.0%

⑨バドミントン

14.8%

⑩柔道 0.0%
⑪剣道 0.0%⑫体操 1.9%

⑬吹奏楽 3.7%

⑭美術・アート＆ク

ラフト 11.1%

⑮家庭 1.9%

⑯英会話

7.4%

⑰科学 5.6%

⑱パソコン 11.1%

⑲ボランティア 0.0%

⑳総合文化 1.9% ㉑その他

7.4%



【その他】

・「優しい女の人」(運動系だと嫌なニュースもあるから)

７ どのような条件であれば、部活動や地域のスポーツ・文化活動を行いたいで
　 すか。（複数選択可）

①「指導者が優しくていねい」27.6%、「同じレベルの人だけで活動できる」「勝負
　けにこだわらない」「もっと気軽に緩やかに」「子どもだけでやりたいことを決め
　られる、友達と楽しめる」それぞれ10.3%

６　地域で行われるスポーツや文化活動に参加するとしたら、どのような指導者が
　　よいですか。

①部活動を担当したことが

ある学校（小・中・高）の

先生 30.4%

②子どもに教えた経験のある下川町や周りの町に住む大人や先輩 26.1%

③専門的な指導をしてくれ

る人 30.4%

④その他 13.0%

①同じレベルの人だけで活動できる 10.3%

②練習はきびしくても真剣勝負がで

きる 3.4%

③勝ち負けにこだわら

ない 10.3%

④もっと気軽に緩

やかにスポーツ・

文化活動ができる

10.3%

⑤子供だけでやりたいことを決め

られる、友達と楽しめる 10.3%⑥活動時間がほどよい(1

時間程度) 6.9%

⑥活動時間がほどよい(2

時間程度) 6.9%

⑦指導が優しくて

いねい 27.6%

⑧高等学校への進学につながる活

動ができる 6.9%

⑨小学校から続けている活動（スポー

ツ少年団など）を継続できる活動

3.4%

⑩どのような条件でも部活動やスポーツ・文化活

動は行いたくない 3.4%

⑪その他 0.0%



【小学校５．６年保護者】　回答率５９．０％

１　お子様が中学生になったらどのような活動に参加させたいですか。次の番号から
　　１つ選んでください。

①「部活動」21.7%と「クラブチーム等の両方」を合わせても26.0%
②「悩んでいる・分からない」47.8%と「所属しない」を合わせて52.1%
【「所属しない」「悩んでいる・分からない」理由】　「やりたいものがない」

３　「１」で「②③町外の少年団、クラブチーム等に入るので部活には所属
　　しない」を選んだ方は、その理由について答えください。(複数回答可)

①「部活動には行いたい競技種目や活動種目かない」60.0%

２ 「１」で「①部活動」「④部活動とクラブチーム等両方」を選んだ人は、
　　所属を希望する部活動を次のから選んでください。

②「部活動より専門的な指導が受けられる」と「部活動よりレベルが高い」それぞれ
  20.0%、他は0%

①部活

21.7％

②町内の少年団、クラブチーム等に入るので

部活には所属しない 4.3％

③町外の少年団、クラブ

チーム等に入るので部活

には所属しない 13.0％

④部活動とクラブチーム等の両方に所属する

4.3％

⑤所属しない

8.7％

⑥悩んでいる・分からない

47.8％

①野球 20.0％

②剣道部 0.0％

③テニス部

20.0％④スキー(ジャンプ)部 0.0％

⑤吹奏楽部 60.0％

①部活動には行いた

い競技種目や活動種

目がない

60.0％

②部活動より、活動

のレベルが高い

20.0％

③部活動より専門

的な指導が受けら

れる 20.0％

④他の学校の友達と一緒にできる 0.0％

⑤活動時間が学校の部活動より短いので、

趣味など自分のやりたい活動と両立させられる 0.0％

⑥部活動は上下関係が厳しいなどのイメージがあり抵抗がある 0.0％

⑦その他 0.0％



５　部活動が地域移行した場合、どのスポーツ・文化活動をさせたいですか。

①スポーツ系　「バトミントン」「サッカー」「バスケット」
②文化系　　　「美術&アートクラフト」「英会話」「吹奏楽」

４　部活動が学校の活動ではなくなり、地域で行われるスポーツや文化活動につ
　　いてどう思いますか。

①「町内で活動できる機会を確保して欲しい」60.7%(同一種目41.7%、別種目25.0%)

②「学校の部活動でなすのなら参加させたくない」と「そもそも参加興味がない」を
　合わせると20.8%

①部活動と同一の競技等が

町内で引き続きできる機会

を確保して欲しい 41.7%

②部活動以外の競技等が町内でできる機会を確保して欲しい 25.0％

③町外で、子どもの活

動したいスポーツ・文

化活動に参加させる

12.5％

④学校の部活動ではな

いのなら参加させたく

ない 12.5%

⑤そもそもスポーツ・文化活動には興味がない 8.3%

①野球 1.4％

②サッカー 10.0％

③陸上競技 7.1％

④ソフトテ

ニス 4.3％

⑤バレー

ボール

4.3％

⑥バス

ケット

ボール

8.6％

⑦卓球

2.9％

⑧ソフトボール 0%

⑨バドミントン 14.3%
⑩柔道 1.4％

⑪剣道 0.0%

⑫体操

1.4％

⑬吹奏楽 7.1％

⑭美術・アー

ト＆クラフト

8.6％

⑮家庭

2.9％

⑯英会話

8.6％

⑰科学 2.9％ -

⑳総合文化 0.0%

⑲ボランティア 0.0%
㉑その他

8.6％



①その他の理由

６　お子様が地域で行われるスポーツや文化活動に参加するとしたら、どのよう
　　な指導者がよいですか。

・必ず教員である必要はないと思うが、①②③どれでも良いと思う。できれば女性の指導者
もいると、ケガや粗相があった際に体に触れる等の問題が少なくなると感じます。

７　「地域移行」に向けて、解決すべき最も大きな課題は何だと考えますか。

①「人材(指導者・活動を運営する人)の確保」55.6%
②「受皿となる団体等の整備」22.2%
※指導者や運営する人材の確保と受皿と組織の整備が必要

①小学校・中学校・高校で部活

動の指導経験のある先生

30.8％

②指導するスポーツや文化活動の経験がある地域の大人や先輩 38.5％

③専門的な技能や知識・資格を

持った指導者 26.9％

④その他 3.8％

①生徒・保護者の理解 3.7％

②教職員の理解 0.0%

③受け皿となる団

体等の整備

22.2％

④人材（指導者・活動を運営する人な

ど）の確保 55.6％

⑤活動場所の確保 7.4％

⑥大会の在り方 3.7％

⑧学習指導要領での部活動の位置付け 0.0%⑦会費や保険 0.0%

⑨トラブルが起こった場合の

責任の所在 3.7％
⑩その他

3.7％



②「活動時間が程よい(１時間程度)」20.0%、「指導者が優しく丁寧」15.0%

③「同じレベルの人だけで活動できる」「子供だけで活動計画を決められる、友達と
　　楽しめる」それぞれ10.0%

８ どのような条件であれば、お子様に部活動や地域のスポーツ・文化活動をさ
　 せたいですか。（複数選択可）

①「もっと気軽に穏やかにスポーツ・文化活動ができる」30.0%

①同じレベルの人だけで活動できる

10.0％ ②練習は厳しくても真剣勝負がで

きる 0.0%

③勝ち負けにこだわらない 5.0％

④もっと気軽に緩やかにス

ポーツ・文化活動ができる

30.0％

⑤子供だけで活動計画を決められる、友達と楽しめる 10.0％

⑥活動時間が程よい(1時間程度)

20.0％

⑥活動時間が程よ

い(2時間程度)

5.0％

⑦指導が優しく丁寧 15.0％

⑨小学校から続けてきた活動（スポーツ少年団など）を継続して出

来る活動 0.0%

⑧高等学校への接続を見据えた

活動ができる 0.0%

⑩どのような条件でも部活動や

スポーツ・文化活動は行いたく

ない 5.0％

⑪その他 0.0%



・子供達に説明会ではなく、子供達のイメージと希望を話す時間を作って欲しい。授業より
雑談に近いかたちで自分の気持ちを十分に話せる時間にして欲しい。

・都会と違い小さい町では、人材の確保に不安があります。先生も地域の人も本業がある
中、部活動の指導は大変だと思います。何か良い方法で、子ども達ができり限り町内でス
ポーツや文化活動に参加できる環境が整うことを望みます。職業として部活指導プラス指導
以外の仕事で給料を得る指導者がいても良いのではと思います。財源など難しいことだと思
いますが、そのような事例は他の自治体にないのでしょうか？

・子どもの人口が減り競技人口も減っている中で、色々なスポーツや活動にチャレンジでき
る機会を与えていただけることは、本当にありがたいことだと思っています。ただ、少年団
でも人材確保の問題や、名寄の知人も活動場所の確保の懸念をしていました。これらが解決
されれば、とても素晴らしい地域の在り方だと思います。保護者として、協力していきたい
と思っています。

・先生方の負担を減らすためにも、地域移行は良いことだと思います。子どもたちの人数が
少ないから仕方ないのかもしれませんが、他校に比べて入る部活動の選択肢が少なすぎま
す。興味がある部活動がない＝帰宅部というのは、少しさみしく感じます。

９　部活動の地域移行について、ご意見やご質問があればご記入ください。
　【自由記述】

・地域移行はとてもいいと思いますが、もっと子供達が自由にスポーツができる場所を整備
して欲しい。プールの向かい広場など、特に使ってもいないのに子供が以前使用したら注意
されました。あんな広い所をもっと整備して自由に使わせ欲しい。

・先日の説明会で地域移行というより地域活動(周りの市町村も選択肢に含む)への移行なの
だというイメージでいたが、このアンケートではそのイメージにはならなかった。(すいま
せん)

・今まで部活動がその以外かというイメージではなく、すでに地域の方々で運営されている
団体も選択肢になり子供のやりたい事が多くの中から選べるイメージになっていた。(ex フ
ラダンス、習字、パークゴルフ等)

・部活の種類が少なく、適性に合った活動を選べないように思います。文科系が少ないの
で、美術・パソコンの文化活動は良いのではと思います。

・下川町内だけでは子どもの数も少なく指導者もいない。名寄市の少年団で活動すれば、指
導者もいて設備も整っている。全国大会へ参加したときに名寄市と下川町では補助金の制度
や金額も異なっていた。名寄のNスポの取り組みにのったり、連携したりすることで子ども
の活動を町内に限定せず町外への地域移行も検討してほしい。



【中学校１．２年生】　回答率５４．１％

１ 現在、部活動等どのような活動に参加していますか。次の番号から１つ選ん
　 で下さい。

※「体力や技術力を向上させ大会等て良い成績を収める」ことを目的が４割、一方
　「勝ち負けに拘らず、友達楽しく活動」を目的が４割

※９割の生徒が「部活動」「少年団・クラブチーム」に所属

①「友達と楽しく活動するため」と「チームワーク・協調性・共感を味わいたため」
　を合わせると41.6%

②体力・技術力を向上させ大会等で良い成績を収めること」と「大会・コンクール等
　で良い成績を収めること」を合わせて45.8%

２ 「１」で、「①部活動」「④部活動とクラブチーム等両方」に所属している
　　目的について、当てはまるものすべてを選択してください。

①「部活動」40.%と「部活動とクラブチーム等の両方に所属している」を合わせると
　　70.0%

②「中内外の少年団クラブチームに所属して部活動に所属していない」20.0%
③「何も所属していない」10.0%　

①部活動 35.0%

②町内の少年団、クラブチーム等に入ってい

るので部活動には所属してない

15.0%

③町外の少年団、クラブチーム等に入って

いるので部活動には所属してない

5.0%

④部活動とクラブチーム等の両方

に所属している

35.0%

⑤所属してない 10.0%

①大会・コンクール等で良い成

績を収めるため 20.8%

②チームワーク・

協調性・共感を味

わいたいため

8.3%

③体力・技術を向上させるため

25.0%

④友達と楽しく活動するため

33.3%

⑤部活動以外に興味の

ある活動がないため

0.0%

⑥学校以外にスポーツや文化

の活動を行う場所・施設がな

いため 0.0%

⑦進学や就職に有利になるかもしれな

いから 4.2%

⑧特に目的はない 8.3%

⑨その他 0.0%



②「町外で、自分の活躍したいスポーツ・文化活動に参加する」15.8%

③「学校の部活動でないから参加したくない」と「そもそもスポーツ・文化活動には
　参加しない」を合わせると31.6%
　※これらの生徒の学校外の活動について検討が必要

※部活動にはやりたい競技種目がないこと、少年団やクラブチームでは活動時間短く
　趣味などの余暇との両立させられる理由から、部活には入らず少年団、クラブチー
　ムに入っている

４ 部活動が学校の活動ではなくなった場合、地域で行われるスポーツや文化活動
　等についてどう思いますか。

①「町内で活動できる機会を確保して欲しい」52.6%(同一種目36.8%  別種目15.8%)

３　「１」で「②③町内外の少年団、クラブチーム等に入るので部活には所属して
　　ない」を選んだ方は、その理由について次の番号からお答え下さい。
  　(複数回答可)

①「部活動には行いたい競技・活動種目がない」80.0%

②「活動時間が学校の部活動より短いので、趣味などのやりたい他の活動と両立させ
　られる」20.0%  他0%

①部活動には行いたい競技種目

や活動種目がない 80.0%

②部活動より、活動のレベルが高い 0.0%

③部活動より専門的な指導が受けられる 0.0％

④他の学校の友達と一緒に出来る 0.0％

⑤活動時間が学校の部活動より

短いので、趣味など自分のやり

たい他の活動と両立させられる

20.0%

⑥部活動は上下関係が厳しいなどのイメージがあり抵抗がある 0.0%

⑦その他 0.0％

①部活動と同一

の競技等が町内

で引き続きでき

る機会を確保し

て欲しい

36.8%

②部活動以外の競技等が町内でできる機会を確保して欲しい

15.8%

③町外で、自分の活動したいスポーツ・文化活動に参

加する 15.8%

④学校の部活動

ではないのなら

参加したくない

26.3%

⑤そもそもスポーツ・文化活動には参加しない 5.3%



②文化系　　　「吹奏楽」「美術・アート&クラフト」「科学」

５　部活動が地域移行した場合、どのスポーツ・文化活動をやりたいですか。
　　(複数回答可)

①スポーツ系　「ソフトテニス」「バトミントン」

６ もし、あなたが地域で行われるスポーツや文化活動に参加するとしたら、
    どのような指導者がよいですか。

①「学校の部活動の指導経験がある先生」と「スポーツ・文化活動の指導経験のある
　地域の大人や先輩」を合わせると75.0%

①野球 2.6%
②サッカー 2.6%

③陸上競技 2.6%

④ソフトテニス

23.7%

⑤バレーボール

2.6%

⑥バスケットボール

2.6%

⑦卓球 2.6%

⑧ソフトボール 0.0%

⑨バドミントン 18.4%

⑩柔道 2.6%

⑪剣道 0.0%

⑫体操 2.6%

⑬吹奏楽

10.5%

⑭美術・アー

ト＆クラフト

7.9%

⑮家庭 2.6%

⑯英会話

2.6%
⑰科学 5.3%

⑱パソコン

5.3%

⑲ボランティア 0.0%
⑳総合文化 0.0%

㉑その他 2.6%

①小学校・中学校・高校で部活動の指導経験の

ある先生 30.0%

②指導するスポーツや文化活動の経験がある地域の大人や先輩 45.0%

③専門的な技能や知識・資格を

持った指導者 25.0%

④その他 0.0%



※「勝ち負けにこだわらない」「気軽に緩やかに活動」「指導が優しく丁寧」「子
　共だけで活動計画が決められ、友達と楽しめる」など、競技力・技術力向上より
　は気軽にに楽しくスポーツ・文化を楽しみたい生徒が多い。

７ 学校の部活動の時間が今より短くなったら、短くなった時間を使って何を一番
　したいですか。

※活動が短くなった時間を趣味や余暇、遊び等に使いたい生徒が多い

８　あなたは、どのような条件であれば、部活動や地域のスポーツ・文化活動を
    行いたいですか。（複数選択可）

　　  (部活動・地域のスポーツクラブ・文化活動のいずれにも所属していない
       方のみ)

①家で勉強をしたい 13.0%

②塾や習い事をしたい

0.0%

③友達と遊びた

い 21.7%

④家族と過ごしたい

4.3%
⑤テレビ・ゲーム・趣味にあてたい

34.8%

⑥所属している部活動とは違

うスポーツ・文化活動をした

い 4.3%

⑦所属している部活動と同

じスポーツ・文化活動をし

たい 8.7%

⑧睡眠時間を増やしたい

13.0%

①同じレベルの人だけで活動できる

4.5%

②練習は厳しくても真剣勝負ができる 4.5%

③勝ち負けにこだわらな

い 13.6%

④もっと気軽に緩や

かにスポーツ・文化

活動ができる

22.7%
⑤子供だけで活動計画を決められる、友達と楽し

める 9.1%

⑥活動時間が程よい

(1時間程度) 4.5%

⑥活動時間が程よ

い(2時間程度)

13.6%

⑦指導が優し

く丁寧 18.2%

⑧高等学校への接続を見据え

た活動ができる 4.5%

⑨小学校から続けてきた活動（スポーツ少

年団など）を継続して出来る活動 4.5%

⑩どのような条件でも部活動やスポーツ・文化活動は行いたくない 0.0%

⑪その他 0.0%



【中学１．２年生保護者】　回答率５４．１％

１ あなたのお子様は、現在、部活動等どのような活動に参加していますか。
   次の番号から１つ選んでください。

①「部活動」と「部活動ととクラブチーム等の両方に所属している」を合わせると
  70.0%　※７割が部活動に所属している

２ 「１」でお子様が「①部活動」「④部活動とクラブチーム等両方」に所属して
　　いる目的について、次のうち、当てはまるものすべてを選択してください。

①「友達と楽しく活動するため」と「チームワーク・協調性・共感を味わいたいため」
　を合わせると50.0%

②「体力・技術力を向上させるため」と「大会・コンクール等で良い成績を収めるた
　め」を合わせると35.7%

①部活動 40.0％

②町内の少年団、クラブチーム等

に入るので部活には所属していな

い 15.0％

③町外の少年団、クラブチーム等

に入るので部活には所属していな

い 5.0％

④部活動とクラブチーム等の両

方に所属している 30.0％

⑤所属してない

10.0％

①大会・コンクール等で良い成

績を収めるため 14.3％

②チームワーク・協

調性・共感を味わい

たいため 21.4％

③体力・技術を向上させるため 21.4％

④友達と楽しく活動するため

28.6％

⑤部活動以外に興味のある活

動がないため 0.0％

⑥学校以外にスポーツ

や文化の活動を行う場

所・施設がないため

0.0％

⑦進学や就職に有利にな

るかもしれないから

7.1％

⑧特に目的はない 3.6％

⑨その他 3.6％



３　「１」で「②③町内外の少年団、クラブチーム等に入るので部活には所属し
　　ていない」を選んだ方は、その理由について次の番号からお答えください。
　　(複数回答可)

①「部活動には行いたい競技種目や活動種目がない」37.5%と最も多い

②「部活動より、活動レベルが高い」と「部活動より専門的な指導が受けられる」を
　を合わせると37.5%

４ 部活動が学校の活動ではなくなった場合、地域で行われるスポーツや文化活動
　等についてどう思いますか。

①「町内で活動する機会を確保して欲しい」81.8%(同一種目59.1%  別種目22.7%)

①部活動には行いたい競技種目や活

動種目がない 37.5％

②部活動より、活動のレベルが高い 12.5％③部活動より専門的な指導が受けられる 25.0％

④他の学校の友達

と一緒に出来る

0.0％

⑤活動時間が学校の部活動

より短いので、趣味など自

分のやりたい他の活動と両

立させられる 25.0％

⑥部活動は上下関係が厳しいなどのイメージがあり抵抗がある 0.0％

⑦その他 0.0％

①部活動と同一の競技等が町

内で引き続きできる機会を確

保して欲しい 59.1％

②部活動以外の競技等が町

内でできる機会を確保して

欲しい 22.7％

③町外で、子どもの活動した

いスポーツ・文化活動に参加

させる 13.6％

④学校の部活動ではないのな

ら参加させたくない 4.5％

⑤そもそもスポーツ・文化活動には興味が

ない 0.0％



５　部活動が地域移行した場合、どのスポーツ・文化活動をさせたいですか。
　　(複数回答可)

スポーツ系　「ソフトテニス」「バトミントン」
文化系　　　「吹奏楽」「美術・アート&クラフト」「パソコン」「英会話」

６ お子様が地域で行われるスポーツや文化活動に参加するとしたら、どのような
　指導者がよいですか。

①「スポーツや文化活動活動の経験がある地域の大人や先輩」と「専門的な技能・
　資格を持った指導者」を合わせると82.6%

①野球 2.1％

②サッカー 4.3％

③陸上競技 2.1％

④ソフトテニス 17.0％

⑤バレーボール 6.4％

⑥バスケットボール

2.1％

⑦卓球 2.1％

⑧ソフトボール 0.0％

⑨バドミントン

14.9％
⑩柔道 2.1％

⑪剣道 0.0％

⑫体操

4.3％

⑬吹奏楽

8.5％

⑭美術・アート＆クラフ

ト…

⑮家庭 2.1％

⑯英会話 8.5％

⑰科学 4.3％

⑱パソコン

8.5％

⑲ボランティア 2.1％

⑳総合文化 0.0％

㉑その他 2.1％

①小学校・中学校・高校で部活動の指導

経験のある先生 13.0％

②指導するスポーツや文化活動の経

験がある地域の大人や先輩 39.1％

③専門的な技能や知識・資格

を持った指導者 43.5％

④その他 4.3％



【その他の意見】

８ どのような条件であれば、お子様に部活動や地域のスポーツ・文化活動をさせ
　 たいですか。（複数選択可）(部活動・少年団・クラブチームに所属していない
　 方のみ)

・本人が行う気持ちがない。

・学校側の考え、町の考え、町民特に子ども達の考えを同じ目線で対等に話し合える
　のが一番いいと思います。今後の子供達のためにしっかりとした議論ができる環境
　をお願いします。

７ 「地域移行」に向けて、解決すべき最も大きな課題は何だと考えますか。

①「人材(指導者・活動を運営する人など)の確保」と「受皿となる団体等の整備」を
　合わせて82.6%

①生徒・保護者の理解

3.6％

②教職員の理解 0.0％

③受け皿となる団体等の整

備 17.9％

④人材（指導者・活動を運営する人など）の確保 60.7％

⑤活動場所の確保 7.1％

⑥大会の在り方 0％

⑦会費や保険 3.6％

⑧学習指導要領での部活動の位置付け 0.0％

⑨トラブルが起こった場合の責任の所在 3.6％

⑩その他

3.6％

①同じレベルの人だけで活動できる 0.0％

②練習は厳しくても真剣勝負ができる 0.0％

③勝ち負けにこだわらない 0.0％

④もっと気軽に緩やかにスポーツ・文

化活動ができる 33.3％

⑤子供だけで活動計画を決められる、友達と楽しめる 0.0％

⑥活動時間が程よい（１時間程度、２時間程度） 0.0％

⑦指導が優しく丁寧 0.0％

⑧高等学校への接続を見据えた活動ができる 0.0％

⑨小学校から続けてきた活動（スポーツ少年団など）を継続して出来る活動 0.0％

⑩どのような条件でも部活動やスポーツ・文化活動は行いたくない 0.0％

⑪その他 66.7％



９ 部活動の地域移行について、ご意見やご質問があれば、ご記入ください。
　【自由記述】

・部活動をやりたい子たちに、ちゃんと部活動ができる環境をつくってほしい。

・地域移行にするのは良いですが、学校と生徒の関係が薄れていく気がします。学校はどれ
くらい連携をとれるのでしょうか。地域の大人の指導といっても、教師でもないので、指導
力としてはどうなのかと思います。現在子どもが部活動でなく町での活動をしていますが、
中学校側が協力的でなく、どうぞご勝手に、ととられる待遇と感じています。練習場所がな
い時に、学校で場所を借りる交渉も叶わずにいたりします。子どもから話をしなければノー
タッチのようです。行う活動内容にもよるかと思いますが…学校の部活動でなければ放課後
の居場所づくり、部活動の地域移行も具体的な形がみえません。


